

上海市松江区岳阳街道办事处文件

松府岳办〔2024〕24号

关于切实抓好高温汛期安全防范工作的通知

各居民区、相关部门及企事业单位:

当前，夏季高温及“七下八上”防汛关键期已经来临，极端恶劣天气增多，持续高温天气极易造成作业人员疲惫、中暑或设施设备异常，加之暑期人员流动频繁，各类安全事故进入易发多发期。为切实做好高温汛期安全生产防范工作，严格按照“三管三必须”要求，针对当前安全防范的特殊性、复杂性，强化各重点行业领域日常安全生产监管措施，现将有关事项通知如下:

一、提高思想认识全面落实高温汛期安全生产责任

要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要指示批示精神，吸取近期各地生产安全事故和极端自然灾害经验教训，清醒认识今年主汛期不稳定不确定因素明显增多带来的影响，增强做好高温汛期安全生产工作的紧迫感和责任感，将防范化解重大安全风险作为重要政治任务，以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有数”的行动力，将安全生产责任措施落

实到基层末梢、岗位人头，进一步完善安全防范各项措施，全面排查整治各类风险隐患，全力抓好当前安全生产各项工作，切实保障人民群众生命财产安全，全力维护社会生产生活正常秩序。

二、突出重点领域抓好高温汛期隐患排查整治。

（一）进一步深化重点公共基础设施隐患排查整治。加强对公路、铁路沿线、临江临河、桥梁隧道、公路下穿通道等重点路段的检查巡查，发现安全隐患及时报告并采取封闭禁入等措施。对输配电线路、变压器等电力设施设备进行全面检查消缺。聚焦地铁、人防工程等重点部位深入排查城市地下空间风险隐患。

（二）进一步落实施工现场汛期安全防范措施。严格按照建设工程领域重大事故隐患判定标准集中开展专项整治，对汛期施工安全风险较高的重点工程项目要实现检查“全覆盖”。督促施工单位落实脚手架、塔吊、施工电梯、基坑支护、模板工程以及施工现场临时用房、围墙的安全防范措施。要动态监控作业区域和施工驻地灾害隐患变化，按规定采取整治措施。优化施工区域内车辆行驶路线，严禁超员超载超速。

（三）进一步加强其他重点行业领域汛期安全防范。加强旅游景点及网红打卡点等重点区域的安全风险管控，严禁不顾预报、预警冒险组织出游，严防游客到未开发或已停运的旅游景点冒险游玩。强化汛期赛事活动管理，对于受极端恶劣天气影响、不具备安全条件的要坚决落实“熔断”机制。

（四）进一步压实安全生产主体责任。街道安委会各成员单

位要针对高温天气安全生产特殊性、复杂性，结合正在开展的安全生产治本攻坚三年行动，突出行业领域安全生产工作重点、行业特点和规律，制定印发本行业领域高温汛期安全防范工作提示，下发至管理对象，督促各生产经营单位切实履行安全生产主体责任，加强现场安全管理，严防各类事故发生。

（五）进一步做好社区高温及汛期防范工作。各居民区要切实强化风险意识，加强巡防管控力度，督促社区物业排查整治常见隐患风险，做好高温和汛期防范工作。要加强电动自行车规范停放及充电管理，落实有力措施严禁入户充电、飞线充电等违法违规行。强化物业及志愿者巡查巡控，尤其是针对老年人、“双老”家庭、残疾人等弱势群体，落实重点看护措施，严防安全事故发生。加强针对性宣传教育，电子屏、微信群滚动播放安全提示，切实提升居民群众安全意识。

三、切实加强安全培训教育和应急准备

要充分利用各类媒体渠道，广泛宣传普及安全生产知识常识，组织安全生产规章制度、操作规程的技能培训，进一步提高企业和从业人员安全意识和安全防护技能；针对性开展防暑降温、中暑急救、防汛救灾等知识培训，有效防范职业性中暑等事件的发生。要扎实做好监测预警和值班值守工作，密切关注雨情汛情，加强监测预警，及时分析对安全生产可能造成的影响和危害，提前发布预警信息，提前采取处置措施。完善生产经营单位预警信息接收确认和落实反馈机制，推动汛期安全生产措施真正

落到实处。加强汛期值班值守，紧盯重点区域和薄弱环节，提前做好避险转移准备，切实做好应急抢险除险工作。



上海市松江区人民政府岳阳街道办事处办公室 2024年7月24日印发
